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PEPERIKSAAN AKHIR TAHUN

 TINGKATAN EMPAT

2004
SAINS PERTANIAN

Dua jam tiga puluh minit 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Jawab semua soalan dalam Bahagian A dan Bahagian B.
2. Tuliskan nama dan tingkatan pada muka hadapan kertas jawapan yang anda serahkan.


Kertas soalan ini mengandungi 6 halaman bercetak.

3528 ( 2004 Hak Cipta Jabatan Pelajaran Kelantan.



                          [Lihat sebelah

Bahagian A

Jawab SEMUA soalan

1. Nyatakan empat isu pertanian di Malaysia.






(i) ………………………………………………………….………………………………….

(ii) …………………………………………………………………………………………….

(iii) …………………………………………………………………………..……………….

(iv) …………………………………………………………………………………………….












[4 markah]


	
	
	Pokok pepagar sesuai ditanam sebagai penghadang angin 
di kebun sayur

	
	
	

	
	
	Tanaman jagung sesuai ditanam di kawasan lapang dan berangin

	
	
	

	
	
	Jarak penanaman tanaman tebu yang terlalu rapat mengelakkan daripada tumbang ditiup angin

	
	
	

	
	
	Penggunaan sokongan kayu tunggal boleh menghalang pokok daripada tumbang ditiup angin


2. Tandakan (√) dalam kotak bersebelahan dengan pernyataan yang betul dan (X) dalam kotak bersebelahan dengan pernyataan yang salah.
































[4 markah]

3. Lengkapkan Jadual 1 di bawah dengan menuliskan ‘bercambah’ atau ‘tidak bercambah’ dalam ruangan bersesuaian.


	Keadaan Persekitaran
	Percambahan biji benih

	(a) Biji benih diletakkan dalam
 kapas lembab di suhu bilik
	(i)

	(b) Biji benih diletakkan 
     dalam air yang telah dididih
	(ii)

	(c) Biji benih disimpan dalam 
      peti sejuk
	(iii)

	(d) Biji benih diletak dalam
     kapas lembab di laci tertutup
	(iv)


Jadual 1











[4 markah]


4. Pernyataan di bawah menerangkan tentang nutrien tumbuhan. Tandakan (√) pada pernyataan yang betul dan (X) pada pernyataan yang salah dalam petak yang bersebelahan dengan tiap-tiap pernyataan itu.


	(a) Tumbuhan memerlukan kalium dalam kuantiti yang banyak.
	

	
	

	(b) Kekurangan nitrogen menyebabkan daun tumbuhan berpilin.
	

	
	

	(c) Kekurangan fosforus menyebabkan akar tidak berkembang dengan baik.
	

	
	

	(d) Ferum ialah satu unsur makro
	














[4 markah]


5. [image: image2.bmp]
















Gambarajah 1


Gambarajah 1 menunjukkan keratan rentas profil tanah lazim.

Labelkan profil tanah 
tersebut.











[4 markah]


6. Bulatkan pilihan jawapan yang paling tepat bagi setiap soalan berikut:

(a) Kandungan nitrogen dalam baja urea ialah

A   15%

B   20%

C   35%

D   46%

(b) Antara berikut manakah gred baja bagi baja campuran yang mengandungi 21% P2O5, 
      15% K2O dan 10% N.

A   21:15:10

B   15:21:10

C   10:15:21

D   10:21:15

(c) Kandungan posforus pentoksida dalam baja campuran (20:15:5:2) ialah

A   20%

B   15%

C   5%

D   2%

(d) Berapa peratuskah kandungan nitrogen dalam baja campuran yang mengandungi 50 kg
      Ammonium Sulfat (20% N), 25 kg Fosfat Tunggal (20% P2O5) dan 25 kg Muriat Potash
     (60% K2O).

A   20%

B   15%

C   10%

D   5%











[4 markah]

	
	
	Mencucuk dan menghisap sap sel tanaman.

	
	
	

	
	
	Mengigit dan mengunyah daun tanaman

	
	
	

	
	
	Larvanya merosakkan buah jambu

	
	
	

	
	
	Mengorek bahagian dalam batang jagung


7. 





Rajah menunjukkan perosak tanaman berlabel A, B C dan D. Padankan pernyataan di bawah dengan menulis A, B, C atau D dalam kotak yang disediakan.















[4 markah]

8. Jelaskan tiap-tiap berikut:
(a) Satu kebaikan kulat kepada tumbuhan.
      …………………………………………………………………………………………….
      …………………………………………………………………………………………….
(b) Satu keburukan nematod kepada tumbuhan.
      …………………………………………………………………………………………….
      …………………………………………………………………………………………….











[4 markah]

9. Nyatakan langkah-langkah menghasilkan varieti baru tanaman.
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..











[4 markah]

10. (a) Nyatakan takrif pengawalatur pertumbuhan.
      …………………………………………………………………………………………….
      …………………………………………………………………………………………….
(b) Nyatakan dua kesan auksin ke atas tumbuhan.
      (i)………………………………………………………………………………………….
      (ii)…..…………………………………………………………………………………….











[4 markah]

Bahagian B

Jawab SEMUA soalan


1. Huraikan 


(a) Tiga kaedah membaja tanaman sayuran yang ditanam di atas batas.
[7 markah]

(b) Empat kaedah mencegah dan mengawal hakisan tanah oleh agen air.
[8 markah]
2. Terangkan empat kebaikan dan empat keburukan pembiakan tanaman dengan kaedah aseks berbanding kaedah seks.







[15 markah]

3. Sejenis baja campuran NPK dengan nisbah 12:15:17 perlu disediakan untuk keperluan pembajaan bagi satu kawasan pokok buah-buahan. Program pembajaan itu memerlukan 1000 kg baja campuran yang terdiri daripada urea, fosfat asli dan muriat potash.



	Baja
	Kandungan nutrien
	Kos 
RM/50 kg

	Urea

Fosfat asli

Muriat potash
	46% N

30% P2O5

60% K2O
	25.00

20.00

25.00



Berdasarkan maklumat di atas, hitungkan
(a) kandungan (kg) tiap-tiap nutrien dalam baja campuran,
(b) jumlah tiap-tiap baja yang diperlukan,
(c) kos baja campuran itu.











[15 markah]


4. Huraikan kaedah penggunaan kalsium karbida untuk mempercepatkan kemasakan buah pisang.









[15 markah]
KERTAS SOALAN TAMAT





















JABATAN PELAJARAN KELANTAN
































(d) ………………………





(c) ………………………





(b) ………………………





(a) ………………………








PAGE  
6
3528
SULIT


